

Sociedad de Gosecheros de vinos

ALMACEN: CALLE DE SAN ANTONIO NÚM. 15

Vinos superiores de Rioja, embotellados y por cántaras.

COSECHA DE LA SOCIEDAD

Marca C á 30 céntimos botella (sin casco) y á 6'50 pts. cántara
S á 35 á 7
E á 40 á 8

SERVICIO A DOMICILIO

Se reciben encargos en el almacén y en la calle del Prado núm. 4, piso 1.^o

«El Magisterio Español», dedica su último número á recordar el décimo aniversario de la promulgación de las leyes de derechos pasivos y de vacaciones, dictadas en 16 de Julio de 1887.

El colega ha hecho, como acostumbra, un número muy notable. Está tirado en dos colores, lleva dos hermosos retratos de los señores Navarro y Rodrigo y Calleja, autores de las leyes citadas, y contiene trabajos de los señores Navarro y Rodrigo, Moyano, Gallo, don Pedro Joaquín Soler, don Ildefonso Fernández y Sánchez, don Manuel Cortés y Cuadrado, don Florencio Onsalal y otros.

Felicitamos á «El Magisterio Español» por su iniciativa y por la brillantez con que ha sabido realizarla.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo don Ramón González, distinguido abogado de Avilés, que con su señora madre y hermana han salido para el balneario de Arechavaleta.

Aprovechando el hermoso día que disfrutamos ayer, muchos ciclistas hicieron excursiones a los pueblos cercanos donde se consumieron buenas cantidades de sangría y otros bebedizos que hicieron más agradable la expedición de los aficionados al pedal. También sabemos de amigos nuestros que recorrieron las márgenes del Zadorra, comprobando un mapa de nuestra provincia recientemente publicado. En excusiones sucesivas tienen pensamiento de seguir este tema para dar algunas noticias del referido mapa.

El Banco de España ha convocado a oposiciones entre sus empleados para cubrir las vacantes de Interventores que van a ocurrir.

Procedente de Pamplona llegará hoy á esta ciudad nuestro apreciable amigo don Generoso Bajo.

Restaurant del Café Universitario

Cubierto del día 19 de Julio de 1897

Cubierto de 250 pesetas

Sopa de yerbas
Pollo con tomate
Criadillas á la española
Rosbif á la inglesa
Postres y vino

Hoy á las nueve darán comienzo en la escuela Normal de maestros, para continuar en los siguientes días á la misma hora, las Conferencias Pedagógicas, cuyos temas y señores encargados de desarrollarlos son los siguientes:

Don Bernabé Salazar, Profesor auxiliar de Religión y Moral de esta Normal de Maestros el primero: «Importancia de la Educación Religiosa y su necesidad en las escuelas de 1.º enseñanza.»

Don Aurelio López, Director de esta Normal de Maestros, el segundo: «Método formas y procedimientos que pueden seguirse en la enseñanza de la Gramática.»

Don Matías Fernández Noguero, auxiliar de la Escuela práctica agregada á esta Normal, el tercero: «Método, formas y procedimientos que pueden seguirse en la enseñanza de la Escritura.»

Don Dámaso Antonio Molina, Inspector de 1.º enseñanza de esta provincia, el cuarto: «Documentación que deben tener los Maestros en las escuelas al verificarse las visitas ordinarias de inspección, explicando la forma de llevarla.»

MEDICACION PREVENTIVA
No es raro y hasta suele ser muy frecuente, que en determinado periodo, los niños del uno y del otro sexo llenen de granjas inquietudes á sus padres á causa de su aspecto enfermizo, su rostro pálido y sus movimientos nerviosos.

En esta época de la vida es necesario favorecer por una medicación preventiva —digámoslo así— el buen funcionamiento de ciertos órganos y, entonces es cuando las «Pildoras y el Jarabe de Blanquear» al yoduro de hierro inalterable, prestan los más importantes servicios:

Es muy útil asegurarse siempre del verdadero origen de estos productos, «con cierta frecuencia falsificados ó groseramente imitados;» para lo cual hay que exigir el nombre de «Blanquear», las señas 40 «rue de Bonaparte y el Timbre de Garantía» sobre una etiqueta verde, únicos signos que caracterizan el producto auténtico: el solo verdadero.

La Revista económica y financiera «Gaceta de la Banca», una de las más acreedadas de su clase en España, publica en su último número los trabajos que comprende el siguiente:

SUMARIO

Política arancelaria.—Ocultación de riqueza.—Las cooperativas inglesas.—Crónica extranjera.—Repúblicas ibero-americanas.—Mercados.—Bibliografía.—Revista lúnsatil.—Recaudación por timbre y tabacos.—Ferrocarriles del Norte.—Cuadro de población europea.—Noticias.—Sección general.—Anuncios de Bancos y particulares.

Los artículos titulados «Politica arancelaria» y «Las cooperativas inglesas» son interesantes y llamamos ácerca de ellos la atención.

En el correo ascendente del mediodía marchó ayer á Zaragoza el ilustre hombre público don Segismundo Moret.

En la Estación despidióle muchos amigos políticos y particulares.

Del balneario de Cucho ha regresado nuestro querido amigo D. Ramón Apraiz, Subdelegado de Medicina.

Tan notable como todos es el último número del «Euscalduna» periódico fuerista de Bilbao.

En la última plana publica el zortzico «Euskeren negarras», para canto y piano del maestro Donizetti.

A parte de ser el público bastante nume-

roso, lo era también escogido contribuyendo al brillante aspecto que presentaba la sala, la presencia de hermosas mujeres que se advirtió en el patio y en los palcos principales.

«La Favorita» es una obra que siempre se ha oido con deleite y así lo comprobó anoche una vez más nuestro público escuchando con extraordinario interés las filigranas de instrumentación que campean en ella, de mucho más brillante efecto cuando el artista toca la cuerda del sentimiento que flota en la ópera de Meyerbeer como labró de elegancia, de ternura y de amor.

Y si se añade a esto que la interpretación que recibiera, fué perfectísima, habla decir que el público salió del teatro satisfechísimo de la velada de anoche.

La Sra. Galan que tenía á su cargo el papel de «Leonora de Guzman», confirmó la buena impresión que en el público había producido haciendo el Paje de «Huguenotes» en la noche del debut de la compañía.

En toda la noche se mantuvo á enviable altura, cantando sus «particellas» con mucha valentía y demostrando en todas ocasiones ser una artista de conciencia, de muy notable escuela.

Aun no se encuentra en la plenitud de sus facultades y por esto no es aventurado asegurar que llegará á ser una excepción contral.

La señorita Galan recibió muchos aplausos muy especialmente en el duo final que cantó admirablemente con el señor Menchaca, y en el aria «Oh mio Fernando».

Menchaca que es un tenor que vocaliza con mucha elegancia y que emite siempre la voz con exquisito gusto, se nos presentó algo descompuesto en los dos primeros actos, mas luego se repuso y cantó con mucha valentía.

En el «Spirto gentil» estuvo acertadísimo cantando con delicadeza suma y atacando las notas agudas con una seguridad digna de los mayores elogios. Si bien estuvo en aquella hermosa parte de la obra de Donizetti, rayó aun á más altura en el dueto final con la señorita Galan, que cantó con brioso apasionamiento, fraseando notablemente.

Como premio á su trabajo, á la terminación de la obra fué llamado á escena juntamente con la señorita Galan.

El señor Palou haciendo el Rey estuvo muy aceptable. En el primer acto en uno de los pasajes de su «particella» se adelantó un compás, siendo un verdadero milagro no se estrellara. Es un barítono de voz bien timbrada.

Los demás artistas aceptables y los coros si bien desafinaron algo, estuvieron bien así como la orquesta, excepción hecha de las trompas que en algunas ocasiones anduvieron á trompicones.

El maestro Vehils demostró mucho talento é inteligencia.

POR TELÉFONO

Y TELÉFONO

Conferencia telefónica de 15 minutos

Julio 19 (1 m.)

TOROS EN MADRID

Con mucho público se ha celebrado ayer tarde en la plaza de toros de Madrid la corrida anunciada. Se lidieron bichos de Santamaría que resultaron regulares matando 14 caballos.

Minuto estuvo muy acertado obteniendo muchos aplausos. En cambio el «Parrao» nada hizo de particular. En segundo toro tanto fue la desgracia que le persiguió que recibió hasta tres avisos de la presidencia, llegando hasta él, el último cuando el bicho caía aburrido y repleto de pinchazos.

CASO CURIOSO

Durante la lidia del segundo toro, Bernardo Hierro, banderillero de la cuadrilla de Mazzantini, que ocupaba un asiento de barrera, dió cuenta á un redactor del «Heraldo» de un caso curiosísimo ocurrido últimamente en Valdemorillo.

Desde hace unos días se encuentran en este punto los conocidos escritores Joaquín Dicenta y Manuel Paso, que escriben en colaboración una obra destinada al teatro.

Mazzantini y Bernardo Hierro llegaron á encontrarse en dicho punto con aquellos escritores y á falta de otra diversión acordaron jugar una partida de mts.

La apuesta que se cruzó fué sumamente original. Si los toreros perdían la partida habían de verse en la necesidad de cortar-

se la coleta y si por el contrario sucedía aquello con los escritores éstos se afeitarían completamente la barba y el bigote.

La partida se jugó y fué perdida por estos últimos, que hoy se encuentran ya sin barba ni bigote, completamente desconocidos.

COGIDA

En la corrida de ayer tarde en Madrid uno de los bichos cogió al banderillero Zayas al saltar éste al callejón. El bicho le cortó produciéndole una herida en un intestino de cuatro centímetros de profundidad.

DE UN DESPACHO

«La Epoca» publica una noticia declarando que si el general Weyler trasmisó la noticia de la muerte de Máximo Gomez fue por los misteriosos detalles que concurren en ella y que hacia que pareciese en un todo al fin que tuvo Antonio Maceo.

DE CUBA

Un telegrama de Cayo-Hueso participa que últimamente ha ejercido en Cuba la censura más rigurosa para que no llegaran á ser conocidas las declamaciones hechas por el señor Sagasta acerca de la autonomía.

Se añade en aquel despacho que el conocido hombre público don Santos Guzman está haciendo gestión cerca de los reformistas para que su órgano en la prensa el «Diario de la Marina», pertenezca en lo sucesivo al partido de Union constitucional.

DE LOS DEPORTADOS

Los deportados cubanos que se encuentran en Cadiz han dirigido un telegrama á «El Correo», felicitando al señor Sagasta que dicesen su jefe, y solicitando al mismo tiempo de S. M. la Reina, la pronta concesión del indulto.

SPORT VASCO

En Beti-Jai de la corte, Elósegui y Ondarrés dejaron ayer en 43 tantos á Aguirre, Arana y Anabitarte.

DE UN ENVENENAMIENTO

Sospechando sea el autor del envenenamiento de la sirviente Pascuala Calvo, el juzgado de instrucción ha dispuesto la detención de su novio que parece la acompañó á paseo, el dia anterior al suceso.

Por no resultar nada contra ellos han sido puestos en libertad dos individuos.

DE FILIPINAS

Comunica un telegrama de Manila que en el centro de Luzon se han registrado últimamente varios encuentros. Fueron batidas algunas partidas numerosas que bajaron al llano en busca de subsistencias desde las escabrosidades de la sierra en que se ocultan.

En los diferentes encuentros habidos se han hecho al enemigo 87 muertos.

Participa también el despacho que el generalísimo Emilio Aguinaldo con el núcleo de rebeldes que manda atacó últimamente el poblado de San Rafael siendo rechazado por nuestras tropas que causaron al enemigo seis muertos y doce heridos, contándose además bastante cantidad de lantacas armas, y municiones.

Se ha dado el caso últimamente de haberse presentado á las autoridades quince rebeldes con armas.

Tambien han hecho su presentación dos desertores.

En las últimas operaciones que por desarrollarse en las lomas se hicieron un tanto difíciles lamentaron nuestras tropas las bajas del teniente don Anastasio Rodriguez y quince soldados que resultaron heridos.

FALLECIMIENTO

Comunica un telegrama de



Las bicicletas «Naumann» son y han sido siempre las mejores.

Por su belleza, por su perfecta y esmerada construcción y por estar fabricadas con los mejores materiales, han sido siempre las bicicletas «Naumann» á ras de otras marcas.

PRECIO. Desde 400 pesetas, con neumático Dunlop ó Continental.

PESO. Para carreras, desde 8 kilogramos y para carretera desde 10.

GARANTIA. Esta casa garantiza por un año las bicicletas «Naumann».

Concesionario de la venta exclusiva

VIUDA de ATAURI

VITORIA

CORRIDA 1—ESTACION 30—

—PLAZA VIEJA 2—

Esta casa tiene representantes en todas las capitales de provincia.

ELECTRICA VITORIANA

En cumplimiento del artículo 29 del reglamento esta Sociedad celebrará Junta General ordinaria el dia 18 del corriente mes á las doce de su mañana en los locales de la central calle de San Prudencio núm. 11.

Los libros cuentas y documentación estarán desde hoy á disposición de los señores accionistas que quieran examinarlos.

Vitoria 8 de Julio de 1897.—Por A. de la J. D., El Secretario Pedro HUETO. 11-11

Sociedad Vinícola Vitoriana

1, ESCUELAS, 1

Teléfono núm. 83

Los pedidos de embotellado deberán hacerse en el Kiosko del Globo frente al Café Universal. 11-3-97

CARNERO

Palma de Mallorca, que ha fallecido en aquella capital el general don Joaquín Alumada que se encontraba enfermo hacia una temporada.

LO DEL PANAMA

Circular rumores de que la comisión parlamentaria que entiende en el proceso del Panamá, está dispuesta a trasladarse a Londres con objeto de examinar los documentos que guarda Cornelius Hers, una vez que a este se hayan sorprendido aquellos.

CONSEJO DE GUERRA

Comunica un telegrama de Pamplona que en consejo de guerra que se ha celebrado en aquella capital se ha condenado a muerte al sargento López que el 1894 huyó de Santa Lucía con otros soldados, maltratando a varias personas y matando a uno de los individuos de tropa que se encontraba de guardia en el dia de su partida en el punto arriba indicado.

HUELGA

Comunica un telegrama de Londres que según noticias recibidas allí se sabe que en Vitoria se han declarado en huelga 3000 trabajadores más.

CATASTROFE

En Bohemia ha hecho explosión un depósito de pólvora, y a consecuencia de la cual se han producido grandes estragos.

Han resultado muertos y heridos varios obreros ocupados en aquel depósito.

DE UNA ALIANZA

Comunica un telegrama de Nueva York que la agencia de la asociación de la prensa establecida en aquella capital ha enviado a todos los periódicos un suelto en que manifiesta que por telegramas recibidos en la secretaría de Estado de Washington se sabe que España ha concertado una alianza con el Japón, para intervenir en el asunto relativo a la anexión de las islas Hawái; la republicana norteamericana, y en lo que respecta a la cuestión cubana.

El gobierno de Washington ha desmentido terminantemente este rumor manifestando que todo cuanto se ha dicho es completamente falso.

DE SAN SEBASTIAN

Comunica un telegrama de la capital donostiarra, que según noticias recibidas allí de nuestro representante en los Estados Unidos señor Dupuy de Lome, se sabe, que la comisión que entiende en el asunto de la aplicación de las nuevas tarifas arancelarias ha llegado a un acuerdo en este asunto disponiéndose a presentarlo en la cámara para su definitiva aprobación.

— El ministro de Estado señor duque de Tetuán ha recibido un telegrama de nuestro representante diplomático en Berlín participando que el emperador ha acordado suspender el viaje que en su yatch venía verificando a consecuencia del fallecimiento de uno de sus oficiales, a quien aquél apreciaba mucho.

— Se ha recibido en San Sebastián un despacho de Lima comunicando que por aquel gobierno no se ha convenido con el de España en lo relativo al asunto de los derechos que han de mantener los subditos pertenecientes a los países español y peruano.

— En el cuarto piso de la casa que en la Avenida de la Libertad de San Sebastián hace esquina a la calle de Loyola, se produjo ayer una explosión de gas a consecuencia de dejar caer inadvertidamente una cerilla un obrero que se ocupaba en la reparación de un escape que venía notándose.

A consecuencia de la explosión se hicieron muchos cristales de las casas próximas, produciéndose gran alarma.

El obrero resultó con ligeras contusiones, no registrándose por fortuna otras desgracias personales.

— El duque de Tetuán ha recibido ayer un telegrama de nuestro embajador en Constantinopla

comunicando que reunidos todos los representantes de las potencias extranjeras interesarán en la cuestión de Oriente, esperaron instintivamente largo rato la llegada del ministro de Turquía para tratar acerca de diversos puntos relacionados con la rectificación de la frontera de Thesalia.

En vista de la conducta seguida por aquellos embajadores se reunieron en el despacho del de Austria-Hungría y se disponían a adoptar el acuerdo de consignar una energética protesta cuando se presentó el ministro de Turquía, que solicitó mil permisos por su tardanza que explicó detenidamente.

— El ministro de Estado ha recibido también ayer un despacho

del Rey de Grecia suplicando

de su nombre a su Majestad

que se presentó el

que se presentó el